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OGG_ETTO: Eventuate costituzione del Comune quate parte civite
nel processo che vede coinvotti it Sindaco e dipendenti comunati
- INTERROGAZIONE

L'anno duemilaquattordici, i[ giorno ventisei del mese di Giugno atte ore

1O;0Oéseguenti'presso [a sata dètte adunanze de[ Comune suddetto.

Attà cònvocàiione in sessione ordirìelia in prima convocazione, che è stata

partecipata ai Signori Consigtieri a norma di Legge, risuttano att'appetto nominate :

Assegnati n...12.

ln carica n...17.

- Presiede it Dr. Alberto Bruno netta quatità di Presidente

Risuttano altresì presenti, in quatità di Assessori non facenti parte del

Sigg.:-SINDACO - VICE SINDACO - ASS. SCALISI M. CONCETTA -

- Partecipa i[ Segretario Comunate Aw. Leonardo Lo Biundo

La seduta è pubbtica

-Nominati scrutatori i Signori:

Presenti n. 10

Assenti n. 02

Consigtio, i

CONSIGLIERI ri CONSIGLIERI

1) Bruno Al-berto

2) Liuz2o Àntò-ninà Tiziana

3)Astone Grazia Pietra P.

4) Natalotto Luca

5) Liuzzo Lina

6) Scalisi Antonino

x
7 ) Iraci Sareri- Salvatore

8) Pedalina Salvatore

9) CAPIZZI Marla

10 ) Scepi-s Sal-vatore

11) Pedalina Antonino T.

72) MONFORTE FILIPPO

X

x

X x

x x

x x

x x



Al sig. Presidente del Consiglio Cr:munale
Floresta

Interrogazione: eventuale costituzione del Comune quale parte civile nel processo che vede
coinvolti il Sindaco e dipendenti comunali

I sonoscritti Salvatore Schepis, Capizzi Maria, Monforte Filippo, Pedalina Antonino consiglieri
comunali del gruppo consiliare "Trasparenza, partecipazione, solidarietà", essend,f venuti a
conoscenza dalla lettura della stampa che il Sindaco, un dirigente e un dipendente corrrunale sono
stati rinviati a giudizio per reati coffiessi alla loro funzione e par,e lesa sarebbe, ;r qrmrto si
riferisce, il Comune,
Chiedono, anche tenendo conto del presupposto d'innocenza, se non sia opportuno noliziare il
consiglio comunale di tale evento, che qualora fosse confermato, riveste una particolare lyavità;
Chiedono inoltre se, come per altro fatto in precedenti casi in cui il Comune figurava come parte
lesa, se non sia opportuno che il Consiglio comunale a tutela della propria immagine e per il ruolo
che riveste, si esprime per la costituzione in giudizio del Comune stesso in quanto partr: olfes4 sia
per scindere il ruolo del Comune dagli atti di singoli. indipendentemente del ruc,lo ';he essi
rivestono, sia per rimarcare l'autonomia del Consiglio Comunale dagli organi amministriltivi.
Vista la gravità dell'atto in oggetto, si richiede risposta scrifta.

Floresta 4L-*r,-lh Cordiali saluti
Il capogruppo
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Comune di Floresta
Provincia di Messina

Tel: 0941 652036 - Fax: 0941 662266 P. IVA 01582160832
Via Umberto,115 E-mail: sindaco@comunefloresta.me.it

Prot. n. 7t 6 / del 7A. g€, q

Al Capogruppo del gruppo consiliare

" Tr aspore nz a P ar t e c ipaz ione So lidar ie tà "

-SEDE-

Oggetto: Interrogazione eventuale costituzione del Comune quale parte civile nel processo che vede
coinvolto il Sindaco e dipendenti comunali.

Con la presente si riscontra l'interrogazione registrata al protocollo del comune al n.1999 del
t4.05.2014.

Nel merito si osserva che il vigente ordinamento giuridico che disciplina le funzioni degli
organi dell'amministrazione degli Enti Locali, non prevede la possibilità di iniziative dirette del
consiglio comunale a tutela della propria immagine e per il ruolo che riveste in quanto le relative
attribuzioni di competenza sono esattamente indicate nell'art. 42 del TUEL.

Tra queste infatti non figura tale prerogativa che, invece, è riservata in capo all'Organo
ed equidistanza conesecutivo che, nella fattispecie, si determinerà in perfetta autonomia, serenità,

sicura astensione, per ovvi motivi di terzietà, del capo dell'Amministrazione .

Floresta, 20.09.2014 onsiglioPre

Do o Bruno



Il Presidente del Consielio dà lettura del testo dell'interrogazione, nonché della risposta da lui

predisposta.

Il Cons. Schepis ritiene che il Comune si debba costituire parte civile attraverso la necessaria

decisione della Giunta Comunale per tutelare l'immagine dell'Ente anche a tutela delle persone

coinvolte. A nome del gruppo di minoranza, invita pertanto la Giunta a promuovere la costituzione

di parte civile e chiede quale sia la posizione del gruppo di maggioranza.



lI verbate, satvo utteriore tettura e approvazione, ai sensi e per gti effetti dett'ordinamento amministrativo
degti Enti Locati netta Regione Sicitiana approvato con [a legge Regionate 15 marzo1963, n. 16 viene

sottoscritto come segue:
IL PRESIDENTE

lI Segretario Comunate lL Consigtiere Anziano

l[ presente atto è stato pubbticato att'atbo pretorio it ................ Con i[ n.

It Messo

It sottoscritto, Segretario Comunate visti gti attì d'ufficio,

ATTESTA

- che [a presente detiberazione, in appticazione detta legge regionate 3 dicembre 1991,n. 44:

[X] E'stata affissa atl'atbo pretorio comunate i[ giorno .... per rimanervi

perquindici giorni consecutivi (art. 11, c. 1, L..R. 311211991, n.44);

Dallo Residenza comunole, |.i......

ll Segretario Comunale

It sottoicritto, Segretario Comunate, visti gti atti d'ufficio,

ATTESTA

che [a presente deliberazione in applicazione detta legge regionate 3 dicembre 1991, n. 44,

::::l]:T":::*ffffi::"':H::,:'ilnoconsecutivodar 
ar

E' DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO

[ ] decorsi 10 giorni datl.a pubbticazione (art. 't2,comma 1 delta L. R. 3 dicembre 1991 , n 44)

[ ] it giorno dett'adozione perché dichiarata immediatamente esecutiva ( art 12, comma 2

detta tegge regionate 3 dicembre 1991, n.44 )

Dalla Residenza comunale, li l[ Segretario Comunale


